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Obec Smetanova Lhota, Smetanova Lhota 85, 398 04 Čimelice 

www.smetanovalhota.cz, obec@smetanovalhota.cz  

Letní zpravodaj 

Úvodní slovo 

Vážení spoluobčané, 

tento rok k nám přišlo jaro poměrně s předstihem. Zimní 

sněhová nadílka zemědělcům v boji s dlouhodobým suchem 

nijak výrazně nepomohla, ale v květnu jsme se dočkali větší-

ho množství srážek. Doufejme, že se deštěm alespoň zpoma-

lil úbytek podzemní vody, se kterým se potýkáme poslední 

roky vlivem výrazných klimatických změn. Začíná astrono-

mické léto, první letní den připadá na 21. června. 

V jednotlivých rubrikách jsme pro vás připravili přehled  

aktuálního dění v naší obci a další zajímavosti. Chtěli byste  

do zpravodaje otisknout svůj článek, nebo například fotogra-

fii či pohled z dob dávno minulých? Zašlete nám své příspěv-

ky a nápady, budeme za ně rádi! 

V současnosti také pracujeme na modernizaci stávajících 

internetových stránek. Věříme, že si na nový vzhled webu 

rychle zvyknete a bude se vám líbit. Doména zůstane stejná 

(http://www.smetanovalhota.cz) a veškerý obsah zachová-

me pro možnost zpětného dohledání. 

Kulturní, společenské a sportovní akce v roce 2019 

Poslední dubnová noc je spojována s pálením čarodějnic  

a stavěním májky. Ve většině obcí v našem okolí se tato 

tradice poctivě dodržuje, včetně nočního hlídání před muži 

ze sousedních vesnic, kteří se ji snaží porazit. S potěšením 

můžeme říci, že se nám daří májku vlastnoručně postavit  

a následně také ubránit. 

Příjemně nás překvapil velký zájem o zájezd na představení 

Poslední aristokratka do Divadla Na Jezerce, který jsme  

pořádali 21. května. Do budoucna mějte na paměti včasnou 

rezervaci lístků, kapacita se rychle naplnila. 

 V tomto čísle najdete 

 Úvodní slovo    1, 2 

 Spolková činnost 2, 3 

 Z gruntovních knih  3 

 Informace obecního úřadu 4 

 Životní výročí 4 

Tradičně jsme pro vás a vaše nejmenší připravili 2. června  

dětské odpoledne ve spolupráci s dobrovolnými hasiči  

a Terapeutickou komunitou SANANIM Karlov. Děti si užily po-

hádkovou stezku lesem, kde soutěžily o různé ceny a sladkosti. 

Trasa vedla od zámečku Karlov na náves k rybníku, kde čekalo 

občerstvení. Tímto chceme poděkovat všem dobrovolníkům  

a sponzorům, kteří se na akcích podílejí. 

V neděli 16. června pořádala obec Čimelice a Římskokatolická 

farnost v kostele Nejsvětější Trojice poutní mši svatou společně  

s koncertem. Tato akce pokračovala odpoledním posezením 

s muzikou v hostinci Na Hvížďalce.  

Jak již bylo zmiňováno v minulých vydáních zpravodaje, přípravy 

oslav založení spolků jsou v plném proudu. Letos vás čekají  

v sobotu 13. července. Sbor dobrovolných hasičů slaví výročí 120 

let a fotbalisté 85 let. Podrobnosti se dozvíte v dalších příspěv-

cích za jednotlivé spolky. Při této příležitosti jsme koupili dětem 

skákací hrad a bude připraven animační program, který zajisté 

ocení také rodiče. Snažili jsme se předcházet problému nedosta-

tečné kapacity veřejných toalet pronájmem mobilních WC.  

Letní období zakončí lhotecká pouť, která je letos v neděli 8. září. 

V návesní kapli se bude konat poutní mše svatá od 10.30 hod. 

21.  6.  2019  

Letní pranostiky 

 Lidé se radují létu, včely květu. 

 Blýská-li se z jasna, blýská se na časy. 

 Co se v létě zrodí, vše se v zimě hodí.  

 Teplé a suché léto přivádí za sebou mírný podzimek, tuhou zimu  

a nejlepší víno. 

  



  

Spolková činnost Ze zasedání zastupitelstva obce 

 
Na zasedání se v průběhu druhého čtvrtletí letošního roku 

schvalovala potřebná administrativa k realizaci projektů. 

Další schůzi plánujeme přibližně na druhou polovinu července. 

  

Máme přislíbenou dotaci ve výši 240 000 Kč na modernizaci 

hasičské zbrojnice. Čekáme na vydání stavebních povolení  

a vyjádření dopravního inspektorátu PČR kvůli napojení zpev-

něné plochy na komunikaci. V srpnu proběhne výběrové řízení, 

samotná stavba bude realizována v měsících září a říjen.  

Pro splnění dotačních podmínek musí budova do konce tohoto 

roku projít kolaudací. Dále nám byla přidělena pro hasiče inves-

tiční dotace ve výši 40 000 Kč na přívěs za auto s vybavením  

a druhá, tentokrát neinvestiční dotace, rovněž s částkou  

40 000 Kč na potřebné zásahové vybavení jednotky a materiál. 

 

Na opravu opěrné zdi v Podelhotě byl odsouhlasen výběr do-

davatele STAREKO CZ Písek s. r. o. Rekonstrukce bude probíhat 

v červenci a v srpnu. Zvolili jsme variantu kombinace betonu  

a kamene pro možnost využití co největšího množství vlastních 

zdrojů. 

 

Připravujeme žádost o dotaci na průzkumné vrty, ohledně 

kanalizace čekáme na stavební povolení a na vhodný dotační 

titul.  V nejbližší době bude předán projekt na vodovod a požá-

dáme o stavební povolení.  

 

Zastupitelstvo předběžně souhlasí se záměrem prodeje části 

pozemku v Podelhotě za účelem vybudování studny k nemovi-

tosti. Poskytli jsme dar Římskokatolické farnosti Čimelice  

na rekonstrukci kostela Nejsvětější Trojice ve výši 50 000 Kč. 

Dále podporujeme domov pro seniory SeneCura v Písku a Zá-

chrannou stanici živočichů Makov částkou 5 000 Kč.  Byl schvá-

len Závěrečný účet obce spolu se Zprávou o přezkoumání hos-

podaření a účetní závěrkou obce za rok 2018. Kvůli opotřebení 

a častým opravám pořizujeme nové sečení na zahradní trak-

tůrek rider STIGA. Objednali jsme sečení struh podél silnic  

a v plánu je také jejich vyčištění. 

 

V současné době je spousta projektů pozastavena z důvodu 

nekonečných komplexních pozemkových úprav. Po jejich 

zkompletování budeme moci pokračovat například s opravou 

místních komunikací, vybudováním protipovodňových opatře-

ní, sítí polních cest, aktualizací územního plánu a v neposlední 

řadě také s rekonstrukcí návesní kaple na Vrábsku. 
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Letní zpravodaj 

Pavel Káš, Miroslava Lesáková 

 

 

 

 

 

Kristýna Zajíčková 

 

Hasiči 

V jarním vydání Obecního zpravodaje jsme vás na tomto 

místě zvali na několik akcí, které jsme připravovali, nyní pár 

slov o tom, jak proběhly. 

 

Poslední dubnový den jsme se sešli jako každý rok na stavění 

májky. Strom přivezli a připravili hasiči 2 týdny předem.  

O nazdobení se postaraly děti s maminkami a následně muži 

pod velením Zbyňka Volfa strom pěkně po staru, pomocí 

kleštin, vztyčili. Zbytek večera probíhal nadále příjemně  

s buřty a neodmyslitelným ohněm před hasičskou zbrojnicí. 

 

25. května jsme se účastnili okrskových závodů v Ostrovcích. 

Umístili jsme se na třetím místě. První bylo družstvo SDH 

Varvažov a na druhém místě se umístili pořádající hasiči 

z Ostrovce. 

 

V sobotu 13. července se s vámi rádi sejdeme u oslav 120 let 

od založení Sboru dobrovolných hasičů ve Smetanově Lhotě 

s večerním Posezením na návsi. Program hasičských oslav 

začne už odpoledne a plynule přejde k večernímu Posezení. 

Připraveny budou ukázky hasičského sportu našeho i okol-

ních vesnic, seznámíme vás s historií sboru a budete si moci 

prohlédnout fotografie z naší činnosti. Pro děti bude připra-

ven bohatý doprovodný program.    

 

Druhé Posezení se bude konat v sobotu 10. srpna. V případě 

nepříznivého počasí se přesuneme do sálu obecního úřadu, 

ale pevně věříme, že nám počasí bude letos přát a všichni  

si užijeme tyto jedinečné večery. 

 

Ještě bychom vás rádi pozvali na tradiční pouťovou zábavu 

s živou kapelou, která se bude konat v sobotu 7. září od  

20 hodin v sále kulturního domu obecního úřadu. V říjnu se 

budeme těšit na všechny příznivce papírových, vlastnoručně 

vyrobených draků. Startujeme opět na letišti. 

 

O všech připravovaných akcích vás budeme včas informovat 

na stránkách obecních zpravodajů a plakátech.  

 

Přejeme vám všem pohodové léto a těšíme se na setkávání 

při akcích SDH. 
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 Jakub Vokatý 

 
Číslo 29 - staré 

„U Žáků“ 
Zrušeno 

 
I. Laňka Jan - narodil se 30. 12. 1821, syn Jakuba Laňky, náde-
níka z Mirotic č. 61 a Barbory rozené Šindelářové z Jickovic. 
Jeho syn: 19. 3. 1863 František - dědic - narodil se 
v Miroticích. 

 
II. Laňka František - narodil se 19. 3. 1863, syn Jana Laňky ze 
Smet. Lhoty č. 29. Jeho žena se jmenovala Anna, narozená 
v roce 1864 v Nevězicích. 
 
III. Tetourová Marie - trhovou smlouvou převzala chalupu  
15. 8. 1869. 
 
IV. Křenek Jan - postupní smlouvou převzal chalupu 5. 9. 1887. 
 
V. Žák Josef - s manželkou Františkou převzali chalupu trhem 
11. 3. 1901. Jejich syn: Josef - dědic chalupy. 
 
VI. Žák Josef - syn Josefa Žáka a Františky ze Smet. Lhoty č. 29. 
S manželkou Marií převzali chalupu 12. 1. 1920 smlouvou 
svatební, postupní a dědickou a podle oddacího listu ze dne 
27. 1. 1920. Jejich děti: Jiřina a Josef. Nejspíš děti dědily po 
jedné čtvrtině po jednom z rodičů. Stejní vlastníci jako u č. 28. 
 
 

Číslo 29 - nové 
 

I. ZVOD Smetanova Lhota - starší bytovka 
 
 

Číslo 30 
Hospoda „U Chmelů“ 

 
I. Chmela Jan – narodil se v roce 1845. Hospodu převal s  
I. manželkou Barborou 21. 1.1 873. 
Jejich dcera: 3. 12. 1881 Barbora 
 
Barbora Chmelová předčasně zemřela v roce 1885. Vdovec 
Jan Chmela se znovu oženil s Marií a převzali chalupu postu-
pem 2. 3. 1886 a podle oddacího listu ze dne 13. 3. 1886. 
 Jan Chmela zemřel v roce 1915. 
 
II. Slabý Václav – s manželkou Annou převzali hospodu  
10. 1. 1923 trhem a podle oddacího listu ze dne 23. 4. 1923.  
Václav Slabý zemřel v roce 1955. 
 
III. Pištecová Hana  
 

Z gruntovních knih 
 

Fotbal 

Fotbalisté Smetanovy Lhoty mají poměrně vyrovnanou bilanci 

7 výher a 6 proher. Bohužel nás trápí nevyrovnané výkony, 

kdy jednou dokážeme porazit druhé Albrechtice, ale také pak 

prohrát s týmem ze spodku tabulky. V neděli 19. 5. jsme doká-

zali uhrát velké vítězství nad rezervou Čížové 15:0. Týden na to 

jsme v Kestřanech ve slepené sestavě prohráli 8:3 po nečeka-

ně vyrovnaném prvním poločase 4:3. Sezónu jsme zakončili 

domácím zápasem výhrou nad Záhořím 3:2. Bohužel se nám 

v šedesáté minutě zranil náš nejlepší hráč Jan Koller, který si 

natáhl zadní stehenní sval. Doufejme, že do příští sezóny bude 

v pořádku, je nám velkou oporou. Tímto mu přejeme brzké 

uzdravení.  

 

Právem jsme se umístili ve středu tabulky na 6. místě okresní-

ho přeboru a věříme, že se nám další sezóna vydaří o něco 

lépe.  

 

Rád bych pozval fanoušky na sobotu 13. 7. na tradiční letní  

již 44. ročník Memoriálu Ladislava Panýrka. Turnaje by se mělo 

zúčastnit 6 týmů. Vyjma domácích AFK Smetanova Lhota  

a Dinostars přijali pozvání Mišiak team, SK Oslov, TJ Sokol 

Jeneč a TJ Mirotice. Domácím turnajem zahájíme přípravu  

na novou sezonu 2019/2020, která začíná v druhé polovině 

srpna. 

 

S pozdravem, sportu zdar a fotbalu zvlášť! 

 

 Tabulka OP - II. třída 

pořadí tým zápasy skóre body 

1. Kestřany 26  101:36 67 

2. Albrechtice n/V 26 90:50 58 

3. Protivín B 25 70:31 53 

4. Podolí II 26 94:46 50 

5. Milenovice 26 56:52 46 

6. AFK Sm. Lhota 26 82:61 45 

7. Oslov 26 70:78 43 

8. Hradiště B 26 69:52 38 

9. Kostelec n/V 25 58:63 34 

10. Záhoří 26 63:63 32 

11. Skály 26 45:81 27 

12. Čížová B 26 42:92 21 

13. Krč 26    41:109 15 

14. Borovany 26    34:101 14 

 

 

Ivana Zieglerová 

http://www.afksmetanovalhota.wz.cz/Avysledky/zapas.php?kolo=14


 

 

  
 

Životní výročí 
 
Přejeme především hodně zdraví, osobní pohody, 
spokojenosti a radosti všem našim jubilantům, kteří 
oslaví významné životní výročí ve třetím čtvrtletí  
roku 2019.  

Červenec: 
Petr Socha, 70 let 
Marie Křenková, 70 let 
Srpen: 
Marie Luzumová, 75 let 
Září: 
Jiří Fousek, 97 let 
Marta Bakusová, 70 let 
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ÚŘEDNÍ HODINY obecního úřadu 

Po 8.00 - 11.00, 13.00 - 16.00 
Pá 8.00 - 11.00, 15.00 - 17.00  

tel.: 382 229 241, mobil: 724 190 377 
www.smetanovalhota.cz, obec@smetanovalhota.cz 

VÝPŮJČNÍ DOBA obecní knihovny 

Pá 16.30 - 18.00 

knihovnasmetanovalhota@seznam.cz 
www.knihovnasmetanovalhota.estranky.cz 

 

Letní slunovrat  

 Nastává nám letní slunovrat, který letos připadá na 21. června  
v 17.55 hodin. Po svítání přijde nejdelší den, po západu slunce 
nejkratší noc a na severní polokouli začíná astronomické léto. 
Slunce v tento den dosahuje na obloze svého vrcholu a má také 
největší sílu. Od dalšího dne pak postupně slábne.  

Slunovraty jsou předmětem oslav po celém světě, nezávisle  
na kulturách v daných oblastech. Je to právě Slunce, které 
umožnilo našim předkům lépe se orientovat jak v čase, tak  
i prostoru. Ke stanovení slunovratů a rovnodennosti nebylo 
zapotřebí žádných složitých nástrojů, pouze dobré znalosti pří-
rody, pozorovací schopnosti, důvtip a trpělivost. Církev se snaži-
la pohanskou oslavu letního slunovratu vymýtit, což se jí úplně 
nepodařilo, proto ji převzala a přijala jako Svatojánskou noc 
podle Jana Křtitele, jehož narození se v tuto dobu slaví. Lidé  
se rituály snažili dodat slunci sílu a moc, o které po slunovratu 
začíná přicházet. To nejčastěji činili tím, že v tento den zapalovali 
ohně. Věřili, že teplo a světlo pomohou slunci doplnit sílu. Slav-
nost doprovázela hostina, tanec a sportování zápolení, také  
se metala žhavá polena a přeskakoval oheň. Od 18. století se ve 
větší míře objevují zákazy pálení svatojánských ohňů, především 
pro nebezpečí požárů a v polovině 19. století zvyk přežíval jen 
mezi venkovskou mládeží, zatímco ohně o filipojakubské noci 
doposud přetrvávají.   

Svatojánská noc  

Je noc z 23. na 24. června. Lidé odpradávna věřili, že je plná 
kouzel a magie, ožívají v ní nadpřirozené síly a otevírá se brána 
mezi světy. Pověstmi se nechal inspirovat také slavný britský 
dramatik William Shakespeare při psaní známé komedie nazva-
né Sen noci svatojánské. Divadelní hra je napsána někde mezi 
lety 1590 - 1596 a patří nesporně mezi nejkrásnější a diváky 
nejoblíbenější Shakespearovy komedie. Tento kouzelný příběh, 
odehrávající se o májových svátcích by se nejspíš nikdy nestal, 
nebýt jedné čarovné noci, která všechny bytosti pojí, rozděluje a 
znovu svádí dohromady. Dva páry poblázněných milenců, král 
Théseus a krásná Hippolyta, král s královnou elfů, nebo všudyp-
řítomný Puk. Ti všichni se stávají součástí magické letní noci, 
během níž je dovoleno vše a stát se může cokoliv.   

O Svatojánské noci se prováděly různé rituály. Prý je možné 
vyvolat duchy zemřelých a spojit se s tajemnými mocnostmi. Jde 
třeba o skákání přes oheň, házení věnců do vody, nebo hledání 
pokladů. Nejdříve však musíte najít vzácné kapradí, které roz-
kvétá přesně o půlnoci. Pokud se někomu podařilo zlatý květ 
získat ze spárů temných sil, byl obdařen magickými schopnost-
mi. Poklad byl nejčastěji ukrytý ve skále nebo hluboko v zemi  
a květ kapradiny pomáhal překážky zdolat.  

Také jiné bylinky natrhané o této půlnoci mají největší léčivou 
moc, která se ještě násobí případným svitem přibývajícího měsí-
ce. O Svatojánské noci naši předkové nasbírali sedm druhů léči-
vých rostlin po třech kusech a zalili litrem připravené vařící vody. 
Pak nechali tento ozdravný nápoj deset minut louhovat, přecedi-
li ho a čaj rozdělili mezi všechny členy rodiny a vypili jej. Takový 
nápoj si můžete připravit i vy - vyberte si mezi kopřivou, listem 
pampelišky, jitrocelem, řebříčkem, květy sedmikrásky, listy vlaš-
ského ořechu, listy břízy, jetelem, přesličkou a květem měsíčku, 
nebo jinou, vámi oblíbenou a neškodnou bylinkou. 

 

Filipojakubská noc 

Poslední dubnová noc má své velké kouzlo nejen proto, že 
předchází měsíci lásky. Jinými slovy také pálení čarodějnic je 
lidový zvyk spojený s pálením ohňů a vírou v čarodějnice. Pod 
názvem Valpuržina noc je slaven také v německy mluvících 
zemích a Skandinávii. Pojmy jsou často ztotožňovány s gael-
ským svátkem Beltain, což v překladu znamená „jasný oheň“. 

Tradice oslav této noci vychází z keltských zvyků a rituálů, 
jimiž žehnali půdě, aby dobře rodila, a stromům, aby dávaly 
zdravé plody. Magické praktiky, jimiž Keltové vítali světlou 
část roku, později církev připsala temné moci ďábla, uskuteč-
ňované prostřednictvím čarodějnic.  

Temná část roku naopak začínala nocí zvanou Samhain, kte-
rou uctívali 31. října a zároveň oslavovali konec roku. S ohle-
dem na fakt, že Keltové a poté Slované osídlili Střední Evropu 
a jejich kultury se zde prolínaly, je předpokládáno, že se svá-
tek Samhain slavil i na našem území a byl s nástupem křesťan-
ství nahrazen svátkem Všech svatých v termínu a Dušičkami 
ve smyslu oslavy, jako svátek, kdy se vzpomíná na zesnulé. 

Všechny dávné kultury spojovala láska k přírodě a vesmírným 
cyklům. Můžeme pozorovat podobnosti napříč světadíly  
a leccos se o svých kořenech v minulosti naučit.  

 
Kristýna Zajíčková 

 

http://www.smetanovalhota.obec.cz/
mailto:smetanovalhota@centrum.cz

